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Data: 2 de agosto de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP),  Stefhan  Stopp  (PMDB), 
Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 28/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 282/2010 e 280/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Pedidos de Informações n.os 13/2010, 
14/2010, 15/2010, 16/2010, 17/2010 e 18/2010.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Alan Müller disse que informativo do SINDITABACO noticiava que o Brasil 

era o segundo maior produtor e o primeiro maior exportador de fumo, que as indústrias 
fumageiras  geravam  mais  de  trinta  mil  empregos  diretos  e  que  a  área  média  das 
propriedades produtoras de fumo era de 16 ha, o que incentivava o jovem a permanecer no 
interior; disse que o meio da fumicultura estava preocupado com o meio ambiente, que 
houve redução do uso de agrotóxicos e suas embalagens vazias eram recolhidas e que tal 
informativo dizia que o tabaco representava 14% das exportações do Rio Grande do Sul.

2. O Vereador Dário Geis falou sobre a necessidade de colocação de tubos e de cascalho na 
Rua Alindo Wrasse e  de realização de conserto do calçamento da Avenida Tiradentes, 
defronte à praça e à Brigada Militar; disse que abaixo-assinado pedia a urgente recuperação 
da Praça Padre Francisco Schuster.

3. O Vereador  Itamar  Puntel  disse  que  reivindicou  à  Secretaria  de  Obras  a  realização  de 
melhorias  nas  estradas  que  foram  prejudicadas  pelas  chuvas,  como  as  de  Linha  dos 
Pomeranos e de Linha Araçá, o que seria feito nos próximos dias de tempo bom; disse que 
a estrada de Linha Boêmia, até Ibarama, já havia sido realizada.

4. O Vereador João de Deus disse que, na semana anterior, esteve em Restinga Seca tratando 
com a Vereadora Carmen Foletto,  Presidente do Poder Legislativo da Quarta Colônia e 
Região,  sobre o encontro da Secretaria  de Estado da Agricultura com a região,  quando 
seriam apresentados  pedidos;  falou  sobre  a  necessidade  de  colocação  de  cascalho  nas 
imediações da propriedade Friedrich, em Várzea do Agudo, de patrolamento nas ruas da 
Vila Caiçara, de colocação de cascalho defronte à residência Engel, na parte alta da Rua 
Arnildo Ehle, e de colocação de tubos no acesso a residência da Rosa.

5. O Vereador Rui Milbradt falou sobre a necessidade de recuperar estradas e disse que a 
Secretaria de Obras atendeu seu pedido de recuperação de estrada de Cerro Chato; disse 
que trabalho de recuperação não foi bem realizado em estrada da região da Escola Felipe 
Camarão, região onde a recuperação de estradas era de baixo custo, e pediu que Vereadores 
da situação interviessem para pedir solução; falou sobre a necessidade de colocação de 
tubos de canalização de água durante a construção do calçamento de Picada do Rio, já que 
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havia dois projetos correspondentes, visando evitar obras depois do calçamento pronto.
6. O Vereador Stefhan Stopp abriu mão de sua inscrição.
7. O Vereador  Valério  Trebien  disse que  a  chuva de  vários  dias  atrapalhou a  atuação da 

Secretaria de Obras, como vinha ocorrendo com a construção da ponte das imediações da 
propriedade Friedrich, em Canto Católico, e que todos os prazos para execução da obra 
haviam vencido.

8. O Vereador Vilson Dias disse que a cobrança do líder de governo sobre a construção da 
ponte  de  Canto  Católico  chamou  sua  atenção  e  que  a  comunidade  vinha  cobrando  a 
conclusão de tal obra, pois muitos veículos vinham passando pela ponte apesar do perigo 
que ela representava; disse que se devia saber o que estava ocorrendo com ela.

O senhor Presidente disse que,  no dia  29 anterior,  participou da Assembleia  Regional  do 
COREDE  Central,  quando  foi  apresentado  o  resultado  das  atividades  de  planejamento 
estratégico regional que contaram com a participação do servidor da Câmara Municipal de 
Agudo André Brum da Silva em todas as etapas, inclusive na apresentação naquele evento; 
disse que a  Câmara Municipal  tinha servidores  que se destacavam em atividades  fora da 
Câmara, caso também do servidor Paulo Augusto Wilhelm, Presidente do PREVIAGUDO; 
disse que,  no sábado anterior,  participou da sessão solene da Câmara Municipal  de Nova 
Palma que homenageou os ex-Prefeitos e os ex-Presidentes da Câmara Municipal, evento que 
era parte das festividades do cinquentenário de emancipação daquele município.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador João de Deus abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Itamar Puntel abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.º  21/2010-E,  que  "AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO DE PROFESSOR PARA SUPRIR NECESSIDADE TEMPORÁRIA 
DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO": nenhum Vereador manifestou-se. Votação: 
aprovado por unanimidade.

2. Discussão Geral sobre o Projeto de Resolução n.º 7/2010, que "AUTORIZA A CÂMARA 
MUNICIPAL  A  CO-PATROCINAR  MATERIAL  IMPRESSO  EDUCATIVO  SOBRE 
TRÂNSITO": nenhum Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.

3. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 13/2010: o Vereador Dário Geis disse que 
havia necessidade de obter informações sobre horas extras realizadas em cada Secretaria. 
Votação: aprovado por unanimidade.

4. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 14/2010: o Vereador Dário Geis disse que era 
necessário obter informações sobre diárias pagas pelo Poder Executivo de janeiro a junho 
de 2010, por Secretaria. Votação: aprovado por unanimidade.

5. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 15/2010: o Vereador Dário Geis disse era 
necessário obter informações sobre a realização de serviços nos finais de semana pelas 
Secretaria de Obras e de Agricultura. Votação: aprovado por unanimidade.

6. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 16/2010: o Vereador Rui Milbradt disse que 
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era  necessário  obter  informações  sobre  a  realização  de  serviços  terceirizados  de 
retroescavadeira nos anos de 2009 e 2010 para verificar se os agricultores estavam sendo 
atendidos com serviços de restroescavadeira. Votação: aprovado por unanimidade.

7. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 17/2010: o Vereador Rui Milbradt disse que 
era necessário obter  informações  sobre a realização de serviços de trator  de  esteira  da 
Patrulha  Agrícola,  já  que  o  município  havia  contratado  800  horas  de  serviço  daquele 
equipamento. Votação: aprovado por unanimidade.

8. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 18/2010: o Vereador Rui Milbradt disse era 
necessário obter informações sobre os serviços da escavadeira hidráulica do Estado do Rio 
Grande do Sul que vinha operando no município. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Dário Geis agradeceu aos demais Vereadores por terem aprovado os Pedidos 
de Informações que apresentou e parabenizou o líder de governo por atuar pela comunidade e 
cobrando  o  Poder  Executivo  por  obras  não realizadas,  como fez  naquela  sessão,  quando 
levantou a voz pela comunidade de Canto Católico.
2. O Vereador  Rui  Milbradt  manifestou  sua  felicidade  por  ver  os  Vereadores  de situação 
estarem  no  caminho  do  progresso,  independente  das  questões  partidárias,  e  disse  que  o 
Vereador Valério Trebien reconheceu as dificuldades do Poder Executivo para se organizar 
para fazer a ponte das imediações da propriedade Friedrich, em Canto Católico; disse que, 
com tal atitude, acreditava que tal obra seria realizada e agradeceu aos demais parlamentares 
por terem aprovado seus Pedidos de Informações dizendo que os Vereadores deviam estar 
unidos.
Em comunicação urgente da liderança do governo, o Vereador Valério Trebien agradeceu 
pelas palavras elogiosas a ele dirigidas por outros Vereadores e disse que, sendo de situação 
ou oposição, devia cobrar a conclusão de obras; disse que meteorologistas vinham prevendo 
estiagem a partir de setembro, em decorrência do fenômeno La Niña, o que recomendava o 
início  das  obras  de  abastecimento  da  cidade  com água  do  Rio  Jacuí  e  a  construção  de 
bebedouros no interior para evitar repercussões negativas, especialmente na agricultura.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 2 de agosto de 2010.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


